

## ΕΞΠΡΕΣ

### ► ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΠΑΡΑΙΤΗΣΗ ΣΗΜΙΤΗ

# Κίνδυνος να περιέλθουν σε τέλμα θέματα υπουργείου Εμπορίου

## ► Ιδ. ασφάλιση ► Τιμολογιακή πολιτική για φάρμακα ► Εμπορικός Κώδικας

Ρεπορτάζ: **Β. Τζοθάρας**

Κενά και νέες καθυστερήσεις στο νομοθετικό έργο του υπουργείου Εμπορίου, καθώς και σε φλέγοντα θέματα της αγοράς που αναμένουν λύσεις, δημιουργεί η παραίτηση του κ. Κ. Σημίτη και τα στενά περιθώρια δράσεως που εναπομένουν στον αντικαταστάτη του.

Εως το τέλος αυτού του μήνα επρόκειτο να ολοκληρωθεί και να προωθηθεί στη Βουλή το νομοσχέδιο **για την ιδιωτική ασφάλιση**, που αναμορφώνει και βελτώνει την ισχύουσα νομοθεσία.

Είναι άγνωστο αν ο νέος υπουργός θελήσει να προωθήσει με συνοπτικές πλέον διαδικασίες τις νέες ρυθμίσεις για την ασφαλιστική αγορά, δεδομένου ότι υπάρχουν αρκετές πιέσεις από ορισμένους κύκλους του συγκεκριμένου χώρου που δεν επιθυμούν την υλοποίηση ορισμένων εξυγιαντικών πρωτοβουλιών του τέως υπουργού. Χωρίς υπουργική υπογραφή παραμένει και το Π.Δ. για την εναρμόνιση της ασφαλιστικής νομοθεσίας προς την αντίστοιχη κοινοτική. Πάντως, το ογκώδες σχέδιο Π.Δ. (αποτελούμενο από 100 και πλέον σελίδες) έχει ήδη υπογραφεί από τον γενικό γραμματέα του υπουργείου Σωκρ. Κοσμίδη.

Μια άλλη σημαντική εκκρεμότητα αρμοδιότητας του υπουργείου Εμπορίου, αλλά που αποτελεί στην ουσία κυβερνητικό θέμα, είναι το πολύπλοκο ζήτημα των φαρμάκων και η πολιτική που θα εφαρμοσθεί στον ευαίσθητο αυτόν τομέα.

Για την **κοστολογική - τιμολογιακή πολιτική** περί του φαρμάκου έχει ετοιμαστεί εισήγηση από το ΥΠΕΜ, που επρόκειτο να κατατεθεί αυτόν τον μήνα στην Οικονομική Επιτροπή της Κεβέρνησης, για λήψη οριστικών αποφάσεων. Άγνωστο είναι αν ο αντικαταστάτης του κ. Σημίτη αποδεχθεί το περιεχόμενο της εισήγησης που έχει συνταχθεί από τον περασμένο Ιούλιο, αλλά δεν προχώρησε εξαιτίας των θερινών διακοπών και της μη συνεδρίασης της Οικονομικής Επιτροπής.

Στον «αέρα» τέλος βρίσκεται και ο **Εμπορικός Κώδικας** που προθούν από κοινού τα υπουργεία Εμπορίου και Δικαιοσύνης και ενδεχομένως να υπάρξουν και άλλες καθυστερήσεις, που θα είναι ασφαλώς εις βάρος της ομαλής λειτουργίας της αγοράς.

Εν τω μεταξύ, ο στενότερος συνεργάτης του κ. Σημίτη στο υπουργείο Εμπορίου γενικός γραμματέας Σωκρ. Κοσμίδης έχει έτοιμη την παραίτησή του, την οποία θα υποβάλει στον νέο υπουργό, όπως άλλωστε είναι καθιερωμένο.

Δεν αποκλείεται ο κ. Κοσμίδης να εξακολουθήσει να προσφέρει τις υπηρεσίες του από το ίδιο πόστο αν τούτο ζητηθεί από την νέα πολιτική ηγεσία. Πάντως ο κ. Κοσμίδης ήταν μέχρι τώρα «δεξί χέρι» του κ. Σημίτη στο χώρο του ΥΠΕΜ και είχε άμεση συμμετοχή στο νομοθετικό έργο που προώθησε ο πρώην υπουργός Εμπορίου.